MAOHMATIKA T I'YMNAXIOY 3°TYMNAZIO AITTOY

A.1.3 IIOAYQNYMA - [TPOXOEXH & APAIPEXH ITIOAYQNYMOQN

KA®HI'HTPIA: KAPATEQPI'OY IQANNA

% IMolvdvopo Aéyetar pia odyefpikn mapdotacn Tov givat AOpoiGpo TOLAGYIGTOV dVO HOVOVOU®OY
mov dgv givar dpoo.

ILy. 3xy? — 2x3y — 5x

% '0Opog 10V TOA®VOHOL AEYETOL KAOE LOVDVUUO TTOL TEPLEYETAL GTO TOAVMVVUO.

I1.y. To moAvmvopo 3xy? — 2x3y — 5x &yel tpeic dpovg mov eivar to. povavopo: 3xy?, —2x3y, kot —5x.

% "Evo moAv@vopo mov dev £xel OHO10vS 0povS AyeTaL:
e Awdvopo otav éyetl 600 6povg, my. —5S5x +1
e Tpidvopo 6tav £xel pelg 6povg, my. x2 + 2xy — 3y?

% BaBpoég evog moAvmvopov ®¢ Tpog pia 1 TEPIGGOTEPESG UETAPANTEG TOV EIvaL O UEYOADTEPOC OO
ToV¢ BaBpovg TV OpwV ToL.

I1.y. To moAvmvopo 2x* — 3xy3 — x3y2eivau:

o 4° BaBuov o¢ mpog x
o 3% Babuod w¢ mpocy
e 5% Babuov o¢ mpog X,y

% KaBe apBudc umopei va Bewpnbei mg moAvmdvopo, omote Aéyetat 6TabepOd TOAVMOVLLLO.
® 0 0plOUOGC UNOEV AEyeTOL UNOEVIKO TOAVMVLLO Ko Oev £xel fabpd
® KGBe dALO 6T00EPO TOALMVLHO Exel PaBUd UndEv.

% Ortav éva molvmvouo £yt povo pia petafinm (.. ™ petaPAnty x) ywo cuvropio copuBorileton pe
P(x) 7 Q(x).
ILy. P(x) = —2x + 5x% + 3 + x3

To moAvdvopo P(x) = —2x + 5x% + 3 + x3 eivon 3°° Bobpod Kot Pmopovpe Vo 1o Ypayoupe 161 OGTE
K@ 6pog TOV TOAV®VOLOL Va glval peyaAdTEPOL Pabov m¢ TPog X amd Tov EMOUEVO TOV. AnAaon,

P(x) =x3+5x?>—-2x+3

Tote Aépe 6t1 To TOALV®OVLO givor YpopEVo KOTA TIC 00ivovseg SVVANELS TOV X.




s H apOuntikn Tyun tov Toivwvopov P(x) yia x = p copporiletar pe P(p)
ILy. H tipn tov modlvovipov P(x) = x? — 3x + 1 yua x=1 givan
P(1)=1*-3-141=1-3+1=-1
% Ao molvdvupa gival ioo 0T EYOVV OPOLE 160 LOVAVLLLO,
I1.y. Ta modlvdvopa P(x) = ax? + Bx + y xou Q(x) = 3x? — 5x + 2 givot ioa dtov
a=3,=-5kxuy =2
AnAodn, ot cuVTEAEGTEG TV Opo1OPaduwy OpwV Tovg eivat icot

*  Avayoyn opoiov 6pmv AEyETal 1 OVTIKATACTOGT TOV OUOIOV Op@V EVOC TOAV®VOLOV LE TO
aBpoioud toug,.

ILy. P(x) = x? — 3xy + 5x% + 2xy = x% + 5x% + 2xy — 3xy = 6x% — xy

IIpocOson — Aoaipson Holvovonwy

['a va tpocBécovpe kot va a@atpésovpe 600 TOAVMOVLH LETAED TOVG YPNOUOTOIOVUE TIG WOLOTNTEG TOV
TPOYLOTIKOV aplOpmv.

ILy. ®copovpe ta tolvdvopa P(x) = x2 —3x + 1 ko Q(x) = x3 + 6x — 7
e P(X)+0Q(x)=((x*-3x+1D)+&3+6x—-7)
P(x)+Q(x)=x>—-3x+1+x3+6x—7
P(x)+Q(x)=x3+x*+3x—6
e P(xX)—0Q(x)=((x?*—-3x+1)—-(x3+6x—-7)
P(x)—Q(x)=x*2—-3x+1—x3—6x+7
P(x)—Q(x)=—x3+x*—-9x+8

Hoapotnpnosic:

e H aplBuntikn tyun evog molvwvopov yio x = 0 eivon ion pe Tov ota0epd 6po tov.

I1.y. T o moAvdvopo P(x) = x? — 3x + 1 yia x = 0 £yovpe:
P(0)=02-3-0+1=1

e H opBuntikn i evog molvwvopov yuo x = 1 givar ion pe 1o 40po1cHa TV GUVTEAEGTAOV TOL.

ILy. yio to moAvdvopo P(x) = x2 — 3x + 1 yua x = 1 éyovpe:
P=12-3-1+1=1-3+1=-1



